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Calculo Integral en las PAU de Asturias - Matematicas IT

Hallar el 4rea del recinto limitado por la pardbola de ecuacién y2 = dx, el eje de ordenadas y la
tangente a la pardbola, paralelaa larecta x -2y + 8 =0.
Razona la respuesta.

Hallar los coeficientes de la ecuacién y = ax? + bx2 +cx +d para que la curva correspondiente
presente en el punto (2, 1) una inflexién con tangente paralela al eje OX, pasando dicha curva por
el origen de coordenadas. Calcular el drea del recinto limitado per la curva y la recta que une el
origen con el punto de inflexién.

Razona las respuestas.

Hallar el drea del recinto limitado por los ejes de coordenadas, la recta y = 2 y la curva de
ecuacién

y=Jx-2.
Razona la respuesta.

Hallar el 4rea del recinto limitado por el eje OX y la curva de ecuacién

f(x)-:x-‘p'ﬁ—xz.

1) Definir primitiva de una funcién.
ii) Calcular la primitiva de'la funcién

Razona la respuesta.

f(x)=1g2x+1~-}-1‘-+lgx

que pase por el punto (r, 0). Razona la respuesta.

Hallar el 4rea del recinto limitado por la grifica de la funcién

Inx

f(x) =2 —
X

el eje de abscisas y las rectas x=1/e y x=e.
Razona la respuesta.
Hallar el drea del recinto limitado por el eje OX vy la grifica de la funcién f(x) = +/x* — x*

Justificar la respuesta.

Hallar el drea del recinto limitado por el eje de abscisas, la curva de ecuacién y=+/x—2 v la

tangente a dicha curva en el punto de la misma, de abscisa x = 6.
Razonar la respuesta.

Halla el valor de a para que J.H

R |—1 | dx =4
Justifica la respuesta.

Calcula el area del recinto limitado por el eje de abscisas v la curva de ecuacion

y=(r-Dix

Sea v=x'+«

Calcula el valor de o para el que las tangentes a la curva en los puntos de abscisa de valor
absoluto uno. pasan por el origen de coordenadas. Halla el area del recinto limitado por la curva
v las dos tangentes.
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Sea y=x+2x+2

Halla el area limitada por la curva, la recta tangente en el punto donde la funcién tiene un
extremo y la tangente a la curva con pendiente 6.

Calcula ¢l area de la regidn limitada por la grafica de la parabola de ecuacion },2 =x vyel
segmento cuyos extremos son los puntos P=(1.-1) v 0=(4.2).

Sea f(x)=(x— 1)2

i) Determina la ecuacion de la recta r que pasa por el punto (0.6) v es paralela a la recta
tangente a la curva en el punto de abscisa x = 2.

i) Calcula el area de la region finita limitada por la recta 1 y la grafica de la funcion f

a)  Encuentra una primitiva de la funcién f(x) = sen” (3x)
i
b) Calcula el drea encerrada entre la funcion v el eje de abscisas para los valores de x = |:CI._ E:|

2

Seala fancién f(x) =

x* +1

a) Encuentra una primitiva para |

b) Calela |(3f(x) +2)dx

0
6x
Sea la funcién f(x) =—;
x" +1
a) Encontrar una funcién primitiva de f .
b) Calcular el frea encerrada entre f y el cje de abscisas para x € [2,5]
. _ .2 x
Seala funcién f(x) = x“e
a) Calcular una primitiva.
2
b) Determinar [ f (x)dx
1

a) Dibujar el recinto limitado por las curvas V =x. ¥ = i, V=X : J.-"f4

b) Calcular el area del recinto anterior.

. xlnx x>0
Dada la funcién [ (x) =

0 x=0
a) Calcula el minimo de dicha funcién
b) Calcula el 4rea de |z region limitada por la grafica de dicha funcién y el eje OX desde x = 0 hasta x = a,

siendo a la abscisa del minimo encontrado.

Calcula:
a) El punto ' de la figura, punto de corte de la pardbola p : y =
4—(x—=12)% y el eje de abscisas.
b) El punto D y la ecuacion de la recta ry paralela a ry.
¢) El drea sombreada, limitada por la pardbola p v las rectas ry,rq9, g
y 14?7
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Sept 2r+1
P Sea la curva descrita por la funcién f(z) = I

04 z —2

a) La recta tangente a la grafica en el punto P de la curva de abscisa » = 3.

para valores de x = 2. Calcula:

b) El punto de corte entre esa recta tangente v la asintota horizontal de la curva.

¢) El drea encerrada por la curva, el eje de absecisas v las rectas de ecuaciones » = 3y = = 4.

gu" Sea la funcidn con valores reales f(z) = 2v/' 4 — 22 (se considera sélo la raiz positiva).
5 Caleula:
a) La recta tangente a la grafica de la funcidén f en el punto (0,0].
1
b) f flz)de
-1
c) El area encerrada por la curva, el eje de abscisas y las rectas v = =1 y 2 = 1.
Sept  Seq la funcién flz) = _mE Calcula:
05 2 —cosx
a) Su dominio de definicién. Sus maximos y minimos en el intervalo [0, 27
/3
b) fla) da
0
Jun 1 B 3x3
06 Sea la funcion fiz) = P Calecula:

a) Las asintotas de la funcion.

1
b) /_.L flz)dz

2
Sept Lacurva y=2 —22+41 y larecta que pasa por los puntos A(1, 0) v B(3,4) limitan
06

un recinto finito en el plano.

a) Traza un esquema grafico de dicho recinto.

b) Halla su drea.

Jun Dada la funcién f(z) = a ©* + b rcosx + ¢ determina las constantes a, b,e de manera que
07 simultaneamente:

e 5Su grafica pase por el punto (0, 1),

¢ La recta tangente en ese punto (0, 1) sea paralela a la recta y = .

w ) 2
e Se verifique que f flr)de == (E w4+ l) —2
]

Sept Sea la funcién  f(z) =1 — 2?
07 a) Su grafica determina con el eje de abscisas un recinto limitado ). Calcula su area.
b) La grafica de la funcién g{z) = = divide D en tres partes D, D, y D,. Haz un dibujo de los tres recintos,
c) Caleula el drea del recinto D, que contiene al punto (0,1,2]).
. Ly - T
Jun Se considera la funcién f(z) = —
08 e+ 1
a) Halle sus asintotas, maximos y minimos.
b) Represente graficamente la funcién.
c) Halle el area delimitada por la funcién y el eje OX, para —1 < x < 1
] . v £y r
Sept  ge considera la funcién flz) =2 - 55—
08 = +1

a) Halle los maximos, minimos y puntos de inflexién.
b) Para x € [0,5], esboce la grafica de la funcién y calcule el drea comprendida entre ella y el eje r.

3
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Sept Se dispone de una chapa de acero que puede representarse por la region del plano determi-
08 nada por la pardbola y = —2? + 4y la recta y = 1.
a) Represente graficamente la chapa y calcule su area.
Jun . , 2 7 . iy
09 Esboce la grafica de la parabola y = —v° + 1 + 7Y halle el area de la region del plano
H s r 1 \ I ]. a
determinada por la parabola y la recta que pasa por los puntos (0, ZJ y (F. 0).
. D
Sept  Represente graficamente las pardbolas 2 — 4z = 0y 22 — 4y = 0 y calcule el 4rea que encierran.
09
‘1782 La grafica de la pardbola v” =8x ylarecta x = 2 encierran un recinto plano.
a) Dibuje aproximadamente dicho recinto.
b) Calcule el area de ese recinto.
Jun 4
10E  La gréfica de la curva f(x) = P y las rectas y =4 y x =0 encierran un recinto plano.
a) Dibuje aproximadamente dicho recinto.
b) Calcule el area de ese recinto.
‘1782 a) Resuelva por partes la siguiente integral: Jx('l —In x) dx
b) De todas las primitivas de f(x)= x(1-Inx) calcule la que pasa por el punto (1.3)
Nota: /n x denota el logaritmo neperiano de x.
Jun o _4823(
106 Resuelva por cambio de variable J‘ﬁdx
l+e
Sept  Se considera la pardbola y = 6x —x*
10E a) Calcule la ecuacion de las rectas tangentes a la grafica de la parabola en los puntos de corte con el eje OX.
b) Dibuje un esquema del recinto limitado por la gréfica de la pardbola y las rectas halladas anteriormente.
¢) Calcule el area de ese recinto.
Sept . - 2x—2  si x<2
10E  Se considera la funcién f(x) =+ ,
e +kT si o xz2
a) Determine el valor de & para que la funcion sea continua en el intervalo [0.4].
b) Suponiendo que & =1. halle la recta tangente x = 3.
¢) Suponiendo que k& =1. halle el drea que la funcion determina con el eje OX. para x [0.4].
Sept : : " y x o
106 Resuelva por partes _[e cos 3xdx
‘lsggf Lacurvay =x" +3 ylarecta y = 2x+3 limitan un recinto finito en el plano.
a) Dibuje un esquema del recinto.
b) Calcule su area.
Jun . . .
11g Lacurva y = x> =3x y larecta y = x limitan un recinto finito en el plano.
a) Dibuje un esquema del recinto.
b) Calcule su area.
‘IT';:. Laparabola x=1*+1 ylarecta x=3 limitan un recinto finito en el plano.

a) Dibuje un esquema del recinto.
b) Calcule su area.




IES Real Instituto de Jovellanos Cdlculo Integral en las PAU de Asturias - Matemdticas IT

Jun 2 -
116 X §1 x<0

Seaf: R — R la funcion definida por:  f(x)=<mx+n si 0<x<l
2 si l<x
a) Calcule m v »n para que f sea continua en todo su dominio.
b) Para esos valores hallados calcule el area del recinto limitado por la grafica de f y larecta v =1

“IT;'Z g _ . 2x+4 six <0

Sea f: R —» R la funcién definida por:  f(x) = s

(x—2) six>0

a) Dibuje la grafica de la funcion.

b) Halle el area del recinto limitado por la gréafica de 'y el eje de abscisas.
‘IT;':E Resuelva. usando partes: Iarctan@x)d\'

Nota: arctan = arcotangente.
Jul

11  Las graficas de la curva y = x* ydelaparabola y=x’+2x encierran un recinto plano.
a) Dibuje ese recinto.
b) Calcule su area.

Jun x
e . . . :

128 (Calcule ITI dx haciendo el cambio de variable e* = t

E _
Jun x 5
126 Calcule IDE (e”" + xcosx)dx
Jun 2 dT
126 Calcule I TR

b x =3
‘IT;Z Halle el area de la zona del plano limitada por las rectas ¥=0.x=1 y x=e, y la grafica de la

curva v = Ln*(x).

Jul La derivada de una funcién f(x) es f'(x) =(x+2)-(x* —9)

12€

a) Calcule los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los maximos y minimos de f(x)
. . . 1

b) Determine la funciéon f sabiendo que f(0) = 5

‘IT;E La grafica de la parabola y = 2x? divide al cuadrado de vértices A(0.0), B(2.0). C(2.2)y
D(0.2) en dos recintos planos.
a) Dibuje la grafica de la funcion y los recintos.
b) Calcule el area de cada uno de ellos.

I : x S . .

‘IT;G Lascurvas y=¢'. y=¢ " ylarecta x =1 limitan un recinto finito en el plano.
a) Dibuje un esquema del recinto.
b) Calcule su area.

Jul Lo _ . R 2

126 OF considera la curva de ecuacion Yy =x" —2x" +x

a) Calcule la ecuacion de la recta tangente a la grafica de esa curva en el origen.
b) Dibuje un esquema del recinto limitado por la grafica de la curva y la recta hallada.
¢) Calcule el area de ese recinto.
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Jul
146

dx+12 51 x<-1
Sea la funcion f : R — R definida por f(x) =1 |,
x"—4x+3 si x>-1
a) Haga un dibujo aproximado de la grafica de la funcion f .
b) Calcule el area del recinto limitado por la grafica de la funcion f, el eje de abscisas y la recta x=2.
Sea la pardbola y=x" —3x+6.
a) Halle la ecuacion de la tangente a la grafica de esa curva en el punto de abscisa x =3.
b) Haga un dibujo aproximado del recinto limitado por la grafica de la parabola. el eje OY y la recta

tangente hallada anteriormente.
¢) Calcule el area del recinto anterior.

Dada la funcion f(x) = (x —a)cos(x), busque el valor del numero real a sabiendo que
% T

[2 £ ()dx = 52

Considere las curvas f(x)=x" —3x-2y g(x)=x" —x-2.

a) Encuentre sus puntos de interseccion.
b) Represente el recinto limitado que encierran entre ellas.
¢) Encuentre el area del recinto limitado por las dos curvas.

Calcule LT (sen(2x) + xsenx)dx

. . T 2 g . . .
Las graficas de las funciones f(x)= .se}r(E x) v g(x)=x" limitan un recinto finito en el plano.

a) Dibuje un esquema del recinto.
b) Calcule su area.

x=1)* si «x
Sea f(x)= -[( )

l In(x) si x:
a) Dibuje el recinto acotado comprendido entre la grafica de f(x)ylarectay =1.
b) Calcule el area del recinto anterior.

0o St (e (|

<1 C ) .
. donde In(x) significa logaritmo neperiano de x.
-1

Calcule j ~ dx
x°—x—2
: . 1
Considere la funcion f(x) = 5 sen(x)

o . : . bid
a) Dibuje el recinto acotado comprendido entre la gréfica de f(x). el eje OX y las rectas x = Oy x = —.

b) Calcule el area del recinto anterior.

a) Dibuje el recinto plano limitado por la pardbola y = 4x —x "y las tangentes a la curva en
los puntos de interseccidn con el eje de las abscisas.

b) Halle el area del recinto dibujado en a).

Obtenga j \/T In? xdx

3 <
o . X7 —3x+5
Calcule una primitiva de la funcion f(x) = 37
Vx

a) Encuentre todas las funciones f(x) cuya segunda derivada es f "(x)=xe’

b) De todas ellas determine aquella cuya grafica pasa por los puntos A(0, 2) y B(2, 0).

6
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. . 3 2
Considere la funcion y = x” —3x" +1

a) Determune larecta tangente en el punto en que la funcion alcanza su maximo relativo.
b) Dibuje el recinto limitado por la curva y la recta tangente anterior.
c¢) Halle el area del recinto del apartado b).

Obtenga el area del recinto cerrado por las curvas y=1+cosx e y =0 en el intervalo [—7,7].

a) Dibuje el recinto limitado por la curva y = x”. la bisectriz del primer y tercer cuadrante. el
eje de abscisas vy la recta x = 2.
b) Halle el area del recinto dibwjado en a).

Obtenga Ie"” cos xdx

L ., In x
Calcule una primitiva de la funcion f(x) = —
[

Considere las curvas y=4x—x> e y=x" -6

a) Encuentre sus puntos de interseccion.
b) Represente razonadamente las dos curvas en una misma grafica, donde
se vea claramente el recinto que limitan entre ellas.

¢) Encuentre el area del recinto limitado por las dos curvas.

Se sabe que la derivada de una fimcién f(x) es f'(x)=(x+1).(x> —4)
a) Determine la funcion 7 sabiendo que f(0)= %

b) Halle los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los maximos y minimos de f(x)

Sean las parabolas: 3 =x” —4x+13 e 3 =2x" —8x+16

a) Represente razonadamente las dos curvas en una misma grafica y determine los puntos donde se cortan
entre si ambas parabolas.

b) Halle la superficie encerrada entre las dos parabolas

a) Dibuje un esquema del recinto cerrado plano finito limitado por las graficas de las
funciones f(x¥)=¢€". g(x)=e" v h(x)=¢".
b) Halle el area de dicho recinto.
Determine la funcién f: (0.—!—00}—}R sabiendo que es dos veces derivable, que

1
f(D=e+2.que f'()=e+2 yque ["(x)=e" ——

Halle [ M

Sea f:IM — M una funcién diferenciable tal que f'(x) =2x para todo x numero real. y f(-3)=7

a) Encuentre la expresion de la funcion f.
b) Represente razonadamente la grafica de la funcion f.

Lacurva y =3/x ylasrectas x=8 ¢ ¥ =1 limitan un recinto cerrado finito en el plano.

a) Dibuje un esquema del recinto.
b) Calcule su area.
457 +8x+1

Obtenga ‘1 —_}(:"1 .
a2

Obtenga [(.r +1)? In(3x)dx .




IES Real Instituto de Jovellanos Cdlculo Integral en las PAU de Asturias - Matemdticas IT

| .
‘IT:E Considere las curvas y = Vx e y = x?

a) Represente razonadamente las dos curvas en una misma grafica.
b) Calcule el area del recinto cerrado finito delimitado por ambas curvas.

:A;deb a) Estudia los maximos, minimos e intervalos de crecimiento de la curva y = x* — 3x.
(similar 3 . :

dde D) Lacurvay=x’—3xy larecta y=x determinan un recinto del plano. Esboza una
Junio representacion grafica de ese recinto y calcula su area.

11E)
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